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Karácsonyi csoda
Nagy dolog történhclett az első 

karácsonyi éjszakán, ha a ráemléke- 
zés idestova kétezer esztendő távla­
tából még ma is olyan írissen és ele­
venen hat, mintha tegnap történt vol­
na; igy nyilatkoznak még azok is, 
akik sohasem tekintettek a karácsony 
titkának mélységébe. Mi tudjuk, hogy 
mi történt és miért él elevenc-n a 
szivekben, miért hat őserővel a tör­
ténelemben is az első karácsony nagy 
eseménye, Krisztus e világi a való 
születése.

Sok vérzivatart látott már azóta is 
földünk és az emberiség Volt már 
úgy is, hogy a legderülátóbbak sem 
hittek a kibontakozásban. Karácsony 
éjszakájára mégis elöntötte a szive­
ket, az egész földet az égi béke és 
az égi szeretet. Elcsendesedtek a 
harcok és elcsitult a fegyverek zaja. 
Kemény harcosok csapásra emelt kar­
ja hanyatlott le és vérberüorgó sze­
mek sziIdültek meg a betlehemi csil­
lag csodálatos fényében. Mindegy 
volt, hogy meddig tartott ez a kará­
csonyi csoda. A béke és a szeretet, 
amit magból sugárzott, minden szivet 
betudott tölteni. Csak az volt a baj 
mindig, hogy az emberek nem tudták 
megőrizni ezt az égi ajándékot s új­
ra felvették a fegyvereket, újra fel- 
gyujtották szivükben a gyűlölet tüzé­
nek lángját.

Ma is háborúban vagyunk s az 
egész világon végigsöprő vérzivatar­
ban ma is várjuk a karácsonyi csoda 
reánkkoszöntését. Visszaemlékezünk 
az elmúlt világháborúra, az akkori új­
ságok képeire. Karácsony a lövész- 
árokban, a fedezékben, a Hadihajón, a 
fogolytáborban... Visszaemlékezünk a 
karácsonyi hírekre is... Igen, Íratlan 
háborús nemzetközi megállapodás lett 
a karácsonyi fegyverszünetből s mar­
cona katoüák az egymással farkas- 
szemet néző lövészárkokban, sokszor 
csak pár méternyire egymástól, köny- 
nyc.s szemmel állták körül a gyer- 
h afényes kis fenyőfát és meghatódva 
csókolgatták a hitves, a gyei inekek, 
a szülök, az arák karácsonyi sorait. 
Fegyver nem dördült ebben az éjsza­
kában, parancsot nem adtak ki ro­
hamra, gránát nem csapódéit, be a fe­
dezőitek közé. A muszka, az olasz, a 
szerb lövészárok is ünnepelt meri ak­
kor még nem volt bezbozs.iyik, nem 
volt bolsevista és harcos istentelen...

Még három évtized sem mult cl s a 
magyar honvéd újra orosz lóidon, lö­
vészárkokban, fedezékekben tölti ka­
rácsonyát. Az ajándékok most is el­
mentek már idejében. OH fog állni 
minden fedezékben a karácsonyfa s 
körülötte az otthon, a tűzhely meleget 
lógják árasztani az ajándékok, a biz­
tató sorok és a rádió hullámain ke­
res/.! ül a hazai karácsonyesti szó, de 
fegyverszünet, karácsonyesti oéke 
nem lesz. A másik oldalon ma mór 
nem emberek, hanem embevbőrbe buj­
tatott vadállatok allénak. Ott mar ré­
gen nincs karácsony. Ou ' egyetlen

Példátlan hevességgel tombol a
Don középső szakaszán kifejlődött

elhárító csata
Tavaszra nagy haditevékenységet készít elő a tengely a Földközi­

tengeren. Teljes kibontakozás előtt a német-francia kérdés '' , 1
Összeveszlek a szövetségesek Eszakafrikában

/’í!"7..v. /MTI.) .1 \érttel Távirati Iroda jelenti: i Moniteur című Iránéin lap 
" útidon ás Washington közötti feszültséggel kapcsolatban megállapítja. hogy 
á aihinglon egyre több befolyáshoz jut az angol domíniumok és gyarmatok 
i‘g \ I l>< n. I: ~ér t nem leltei csodál kozni, nogy a brit közvélemény növekvő ide- 
gcsseggcl figyelt a dolgokat. Az angol kormány arra törekszik, Itogv a nyilvá­
nosság előtt leplezze az Egyesült Államokkal való kapcsolatainak valódi állá­
sát. Az angol sajtó ezzel szemben amiatt panaszkodik, hogy nem válaszolhat szi- 
I r szerint az Anglia elleni támadásokra. Mindez olyan légkört teremt. hogy a 
legrnyheben szálra is meg kell állap: inni, hogy a viszony nem különösen szí­
vélyes Anglia és az Egyesült Államok között.

Vichyből jelentik: (MII) A Német Távirati Iroda jelenti: A Petőin ál- 
lamlö elnöklésével megtartott minisz.tcrtanácson Laval kormanyíő nagv 
vóriásokban ismertette azokat a megbeszéléseket, amelyeket H’tler vezér 
és kancellár_ főhadiszállásán folytatott.

Visszczvetotték a német elleniéine$- 
dÉsek cis előretört bolsevistákat

-rrieh. (búd. lúd.): A sváj_*i lapok 
jelentése ./nini a Don középe i ezak rí­
sz an ki(pj'cilötI nagy cihám > c~a1a 
ncui csökkenő hevességgel tóm hol. ber­
lini értesülés szerint a német elhárítás 
azokból s megerősített állásokból ame­
lyeket előre elkészítettek, feltartóztatI t 
a bolsevistákat, akik nem használhatták 
ki kezdeti térnyereségeiket. A német vé­
delem előre látta a bolsevista támadási 
előkészületeket és megtette az ellenin­
tézkedéseket. Ezek az ellenintézkedések 
annyira határosak voltak, hogy a kez­
detben megmevedett állófront máris 
megmozdult és a német elhárításnak el­
lentámadással sikerült visszavetni a bol­
sevisták kezdeti területnyereségeit.

Berlinből jelenti a M. T. I.: Illetékes 
berlini helyen a keleti harctér helyze­
tére vonatkozóan rámutatnak arra. hogy 
a szovjet támadásai gyengébbek ebben 
fiz évben, mint a mull télen voltak. A 
német had vezetőség uralkodik a hely­
zet felett. A szovjet tüzérség és egyéb 
fegyvernemei a mull évivel szemben 
gyengébbekké váltak, csupán a páncé­
los fegyvernem rendelkezik nagyobb 
hadianyaggal. A szovjet páncélosok 
harcba vonásával szemben azonban a 
megjavított német páncélos védelem áll, 
amivel magyarázható az ellenségnek a 
páncélosokban elszenvedett nagv vesz­
tesége.

Spanyolország és Portugália 
keresztény és 6olsevlstaolIep.es 

magatartást követ
Madrid (MTI.) A Nemet Távirati Iro­

da jelenti: A spanyol lapok részletesen 
foglalkoznak a lisszaboni spanyol-portu­
gál találkozóval. Mint az In form azi one 
írja. Spanyolország és Portugália őrt 
állanak annak a kultúrának megvédé­
sért. amelyet a nyugat államai terem­
tettek meg és amelyet nem szabad a

nyugat nemzeteinek szétrombolni. Az 
Alcazar azt írja. hogy Spanyolország 
és Portugália folytatja azt a világpoli­
tikai vonalat, melyet a keresztény ma­
gatartás és a bolscvistaellenee s'ol.han­
táé ír elő. A két ország együtt -s -n 3 > 
milliós tömböt alkot, ami figyeleii.it e- 
nir'to világpolitikai tényezőt je'r.nt.

számítással, talán éppen a szent es­
tén zúdítanak gyilkos giánátcsőt ál­
lásainkra s talán éppen í legszentebb 
órában hajszolják fiaink ellen az el­
vadított bolsevisták vérszomjas hor­
dáit.

A karácsonyi béke azért most 's 
meg fog mutatkozni. Mert megtudják 
odaát is, hogy nekünk olyan ünne­

pünk van, amely törhetetlen szent 
közösségbe forrasztja a frontot es az 
otthont. Tapasztalni fogják- hogy ez 
az ünnep erőt, kitartást, szilárdságot 
is ad a legnehezebb percekben is. A 
karácsonyi csoda meg fog ismétlődni 
most is nemcsak a mi sorainkban, ha­
nem ott is, ahonnan mar hosszú évek
A i a c7 é’i m í i /1 nL:

89 kezdődik 
reggel 5-ko»

Tanger. (MTI.) Az Tnterinf jelenti: 
Az algíri katonai parancsnokság sza­
bad hadtest" cinci eressel nemzetközi 
dandárt akar létesíteni. Az önkéntesek­
ből álló hadtest mindenekelőtt a spa 
nyol menekültekből alakul majd meg 
akik a fegyverszünet idején kerültek 
internáló táborba és akiket most újrí 
szabadlábra helyeztek.

Genf. (MTI.)A Stefim! jelenti: Al­
gírból jelentik, hogy Konstantin Mon­
dott polgármester lemondott, mert.el­
lentétbe került a megszálló hatosa 
gokkal. Hír szerint Giraad tábornok 
serit hajlandó többe egyiittmiiködiv 
az angolszászokkal.

Berlin. (MTI.) A Német TI jelenti 
X bolsevisták november 20. és de­
cember 20 között a keleti arcvoval 
valamennyi szakaszán 3952 páncélko­
csit vesztettek.

Svédország fokozza hshorais 
felkészültséget

Stockholmból jelentik: (MTI) A Sic 
fani Iroda jelenti: A svéd kormány 
hivatalosan bejelentette- hogy az or­
szág katonai szervezetét rövid idő 
alatt lényegesen megerősítik. Több 
korosztályt behívnak a katonai ki­
képzés kiegészítése és tökéletesítése 
végett. Bár a háború gócpontjai meg­
lehetősen távol élnek a svéd határtól 

mondja a közlemény — mégis 
szükséges, hogy gondoskodjanak a 

télen és tavasszal az országvédelem 
fokozásáról. A behívások egy hónapra 
szólnak. A csapatok kiképzésénél fel­
használják a háború legújabb tapasz­
talatait.

6 Kaukázusban is megszűnt 
a keHwz-reudszer

Most már a Kaukázusban is elven 
delták a bo ke vista kolhoz-gazdái'.vo­
ll á-s megszüntetései. A természeti vi­
szonyok miatt ezen a vidéken nem 
annyira a földmíx elés, mint az állat­
tenyésztés a fontos. Az új mező gazdi 
sági rendeletet egyébként a K au ka 
zus hegyi népei közül elsőnek a ka­
rácsa jók közt hirdették ki. Ez, n mint­
egy 150.000 főnyi turk-nyclvn tér'* 
az Elbrusztól északnyugatra lakik !•!>. 
10.000 négyzetkilométer nagyságú ti 
mieten.

Berlinből jelentik: (MTI A Német 
Távirati Iroda jelenti: A München el­
len; légitámadásban az angolok tizen

.W-.~c.v- -
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két repülőgépet voMitettek. A gépekkel 
legalább nyolcvan főnyi rapülóoze- 
mélyeet vesztette életét

Bernből jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: A Svájci Táv­
irati Imda hivatalos közleménye sze­
rint angol repülök a keddre virradó 
eijel kétizben is megsértettek a s'-átci 
terület légiterét.

Rrr/rn. (MTI.): Mint a Német Táv- 
(rali Iroda katonai helyről közli, a de- 
comber 22-re virradó éj#?aka München 
ellen intézeti katonailag hatástalan an­
gol légitámadás során, az azóta beerke

,ett jelentések szerint, a brit légi fogy- 
vernem 12 repülőgépet vesztett. Ezeket 
a gépeket a nemet éjszakai vadaszok 
és a légvédelem tüzérsége lőtte le. A \l 
sép közül 8 La urast er-Stir ling. négy 
Halifa* mintájú 4 motoros gép v"'1 A 
brit bombázók által elért eredmény 
egyáltalában nem áll arányban a gepek- 
ben és legénységben elszenvedett karrak 
A harebavetett német repülőgépek romd 
visszatértek támaszpont jakra. Az ellen­
ség a nyugati arevonalon 24 ora a att 
32 repülőgépet vesztett, koztuk sok 
négymotoros bombázót.

Parian már sasát honfitársait löveti
agyon

Szerdán uloliaraAPOLLO Filmszínházban

Szökik u kisleány
Csütörtökön nincs előadás

Péntek és szombat : Csak 2 n'ipig a szezon legjobb bohózata

így is lehet repülni
Egy balkezes piloia kacagtató kalandjai repülőgépen, 

szárazon, vizen, sőt vízben is!

Párizsból jelentik' (MTI) A Nemet 
Távirati Iroda jelenti, A párizsi radio 
szerint az orani kerület össze? fran­
cia tisztviselőjét, aki tagja a Donot- 
féle francia néppártnak, Datlan . pa­
rancsára letartóztatták és közülok 
néhányat »belőttek. A letartóztatott 
többi francia tisztviselőt, gyüjtőtábor-
ba zárták. „ „

Tanqerből jelentik■ (MTI) A Stefam 
fioda jelenti: Észak-Afrikában to­
vábbra is súlyosak a nézeteltérések, 
egyfelől az angolszászok táborában, 
r sfelől az amerikai hatóságok és a

franciák között. Utóbbiak között az 
ellentét már nemcsak a katonai veze­
tés tekintetében nyilatkozik meg, ha­
nem politikai és jogi területen is. A 
helyzetet súlyosbítja az, hogy az ame­
rikaiak felforgató elemeket és zsidó­
kat nagy számban ültettek be a leg­
fontosabb állásokba A francia tisztek 
közül, akik kezdetben Darlanhoz pár­
toltak, sokan visszatántorodtak és 
megtagadták az engedelmességet. Hat 
francia tisztet az engedelmesség meg­
tagadása miatt agyonlőttek.

belvárosi

így szerei egy férfi
Bolváry Géza mesteri rendezése 

Gigli Benjámin világnirü operaéne vés felléptével
> •asrmnxrn

A CASINO
karácsonyi műsora a legmu^atságocabb magyar vígjáték

9: !Ísá$ ’állal
Főszereplői; Turay Ida, Simon Erzsi, Rajnay

Szerdán utoljára Csonté « hálókocsiban
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Csak lefaUfással ^ ^ 
séag@l tehetik jóvá

árulást
s a isEranelák

Ä tenaelv képviselet megvizsgálták ez összes ketenal és pohtikesi 
Ä ~9 11 kérdéseket a harmas Salalkozosi

Eíeiszükc-éqlet Franciaország 
szóméra Németországgal és 
Olaszországgá! való együtt­

működés

Berlin- (MTI ) A Német TI diplo­
máciai tudósító írja A berlihi pbliti- 
kai és diplomáciai körök figyelni-’ 
továbbra is a Führer főhadiszállásán 
lefolyt megbeszélések és a spanyol- 
portugál találkozók felé fordul. A 
tengely képviselői behetóan megvizs­
gálták az. összes katonai és politikai 
kérdéseket és következtetni lehet a 
közös tervek szorosabb összeegyezte- 
fősére. Az uralkodó szempont nem­
csak a háromhatalmi szerződés hatal­
mainak végső győzelmében való meg­
ingathatatlan hit volt, hanem az a 
tény, hoev politikai és katonai tekin­
tetben i> a kezdeményezés tengely- 
kézben van. Ami ImvoI miniszterei- 
nöknek a tengely képviselőivel foly­
tatott megbeszéléseit illeti, azok nyil­
ván arra szolgáltak, hogy a tengely 
képviselői világosan láthassák Fran­
ciaország felfogását és a francia kor­
mány szándékát. A megbeszélések 
megteremtették előfeltételeit Laval 
bel- es külpolitikai téren végzendő 
munkája számára A spanyol-portu- 
ed találkozókban berlini politikai 
körökben nyugtalanság kifejezését 
látják olyan fejlemények miatt, ame­
lyeket többi közt jellemeznek a fran­
cia észak-afrikai angolszász támadás 
és a kommunista veszély.

folytán, Prtain tábornagy államfő 
formális és ismételt parancsaival 
szemben, a francia északafnkai ellen­
állás megsemmisült- Ennek a ténynek 
három nap múlva — emeli ki a köz­
lemény — a földközi-tenger francia 
partjának megszállása és Franciaor­
szág katonai erejének feloszlatása le.it 
a következménye. Természetes, — 
folytatja tovább a közlemény, — 
hogy Inra!, akit a tábornagy nemré­
gen új felhatalmazással ruházott fev, 
meg akarta beszélni a Führer re,! a 
legutóbbi események alapján Francia- 
ország szamara adódott helyzetet., A 
kormányfő útja folyamán felmerhette 
azoknak a nemzeteknek jelentékeny 
erőfeszítéseit, amelyek azért harcol­
nak, hogy megvédjék Európát, a hol-

sevizmustól, amely a legnagyobb sze­
rencsétlenséget jelentené szamára.

Lévainak a Fiibrernél történt foga­
dásáról a francia közlemény azt a kö­
vetkeztetést vonja le, hogy az együtt -
működés lehetséges és a Németor­
szággal, valamint. Olaszországgal való 
megértés Franciaország számára elet- 
szükséglet. Ez az utazás állapítja 
meg a közlemény — kiindulópont- 
Annak, hogy- gyümölcsöket hozzon, 
előfeltétele, hogy valamennyi francia 
tudatában legyen kötelességének Az 
erkölesi szakadás ideje elmúlt. A 
franciák csupán lojalitással és fegyel, 
mezettséggel kísérelhetik meg ismét 
jóvátenni azt a kart, amit árulással 
okoztak nekik es ezze.l kiizdhetik le 
a vereség következményeit..

kezesét nem fogadta el és megállapi 
tolta a kártérítési kötelezettséget. Ar 
ítélet irányelvül szolgáló indokolási­
ban a legfelsőbb bíróság leszögezte, 
hogy a gyermeknek a baleset idejében 
nem volt meg a veszély felismerésé­
hez kellő értelmi képessége. Ezért a 
Beszkárt a kiskorú gyermek hibája 
címén a tárgyi felelősség alól nem 
mentesülhet. Az anyagi jogszabályok 
értelmében a szülői felügyelet elmu­
lasztását nem lehet a balesetet szén 
vedelt gyermek hibájával azonosítani. 
Mindezek alapján a Bősekért kártérí­
tési kötelezettségét mn: kellett álla­
pítani.
i>e><!>*4> *■*♦<><■ oao** ó<>4c

Megszűnt a tűzi fa 
utalványozása

Laval ©Ifogadta a i?©!® kUs&It 
fájékastafásakat

.4 Magyár Távirati Iroda jelenti: 
Berlini jelentés szerint e tengelynek 
Franciaországhoz való kapcsolataiból 
származó eredményeket illetően és a 
Lavellal ebben a kérdésben folyt tár­
gyalásokról csak abban az. értelemben 
lehet, beszélni, hogy Laval a vele kö­
zölt tájékoztatásokat elfogadta. A 
megbeszéléseken katonai kérdéseket 
is tárgyaltak, amelyekről1 részleteket 
természetesen nem közölhetnek, de

közelebbi jellemzésül annyit mégis 
mondanak, hogy ezekben, mint veze­
tő szempont, az arra vonatkozó meg­
állapítás szerepel, hogy a tengely ta­
vasszal a Földközi tengeren nagy ha­
ditevékenység előtt áll. Ez a kérdés 
nem különálló a szovjet ellen folyó 
háborútól, sőt nyomatékosan kifejez­
ték, hogy feltétlenül szükséges vala­
mennyi katonai feladat egyhekapcso-

Nagy várad t.bi város- p dg arm es len 
10.Üő?—1ÖÍ3 k é szá.m alatt a kovet.kr 
7ó hirdetményt adta. ki;

Értesítem a város kozóneegéj hot 
a Közélelmezési Hivatal a tuzifaula 
ványek kie*ztá.?át. deremhu- hó 22-év“ 
megszüntette h.* ° utáni időpont te 
kezdve a fa' szabadván árla-ssai. az ns 
nevezett szabad SO százalékból a ki.K- 
lólt, fakerskedéktól lehet, beszerezni 

Felhívom a lakosságot., hogy a híva 
tai zavartalan ügymenetének fentarfá 
sa végett, fa. utalványok kiadása iránti 
kérelmekkel ne forduljanak a lm : 
tathoz, mert. készlet, hiányában u,ri 
vényt nem ad ki a Köz.zle,lmze,--: 
vata-1. Nagyvárad. 1942. december a’1 
Dr Sons e k.. polgármester. 
*♦♦«■*-<*** seee+ee rv-oeoe.oe* <

láss.

Érde’íes kúriai fielst a szili felifaysjtet
öNyiitiztésáni5!:

Virhv. (MTI) Larai kormányfőnök 
a Führer főhadiszállásán történt fo . 
vadasával kapcsolatban a francia OFI 
iroda kedden este — nyilvánvalóan 
félhivatalos jellegű — kommentárt 
adott ki. A bevezetőben hangoztatja, 
hogy a Francia Eszak-Afrika elleni
angol-amerikai támadáskor, bizonyos ; pert ínrut-itt. A kereset te i szemben a j uontott a pc-rnen a mmn 
s.-ieLö francia szemcíyUégek árulása i Bcszkárt azzal érvelt, hogy a kiskorú ! liály tanácsa, amely a Beezkárt véde-

A Magyar Tudósitó jelenti Évekkel 
ezelőtt a villamos egy utcán játsza­
dozó gyermeket elgázolt. A gyermek 
édesanyja a Beszkárt ellen kártérítési 
pert indított. A keresette! szemben a :

gvermek hibája rímén a tárgyi fe.e- 
lősség alól mentesül, mert a gyermek 
szülei a kellő felügyeletet elmulasz­
tották és e7, okozta a balesetet. Most 
döntött a perben a Kúria Jakab Mi

A LA CARTE ÁRON ADJÁK V 
SZILVESZTERT MENÜT. A közelii
táíiigvi minisztérium ávbivatala I" 
gyalusokat folytatott a vendéglősök 
kel és kávésokkal a szilveszteri me­
nük árának megállapítása ügyében. 
Eszerint a szilveszteri menü keret* 
ben felszolgálásra kerülő ételeknél n7- 
á la carte árakat lehet figvrlemb" 
venni. Minden vendéglő ‘-s kávéba7- 
tulajdonosa a szilveszteri menü ár- 
kalkulációját az iparlrstiilrt utján há­
rom példányban köteles benyújtani 
az árhivatalhoz és csak annak jóvá­
hagyásával állapíthatják meg \r"lege­
sen a menü árát- (Magy. Tudd

.ilJ^l-Lr-ellU .t.rti" i-it-r.: «niiiiri mvr tf -t. l-oJ!WT,.:luaig.-fcJ

' N -
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Jelentős sikereket arattak 
a német és magyar csapatok 

a doni arcvonalon
Laval jelentést tett Petőin államfőnek Hitler vezérkancellárnál tett 

látogatásáról. Giraud nem hajlandó többé együttműködni az
angolszászokkal

Vichyból jelen-tik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: Laval kor­
mányfő Viehybe érkezeti és jelentési tett Pctain államfőnek a Führcrnél tett 
látogatásáról. Azután minisztertanácsot tartottak.

Berlinből jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: Német búvár- 
naszádok az elmúlt 11 hónap alatt hét és félmillió tonna hajóteret sulyesz- 
tettek el, kétszer annyit, mint a múlt évben.

Berlinből jelentik: (MTI) A Német. Távirati Iroda jelenti: A bolsevisták 
november 20. és december 20. között a keleti arnvonal valamennyi szakaszán 
3952 páncélkocsit vesztettek.

Géniből jelentik: (MTI) A Stefani Iroda jelenti: Algírból jelentik, hogy 
Konstantin Mondon polgármester lemondott, mert ellentétbe került a meg­
szálló hatóságokkal. Hir szerint Giraud tábornok sem hajlandó többé 
együttműködni az angolszászokkal.

Fölényes helyzetet vívtak ki 
maguknak a tengelycsapatok 

Afrikában
Róma. (MTI.) A Stefa ni jelenti: Az 

.viasz főhadiszállás 941. közleménye:
Sirte vidékén mérsékelt katonai te­
vékenység folyt. Tuniszban visszaver­
tük a* ellenség előretöréseit és több 
foglyot ejtettünk Olasz légikötelékek 
megismételték támadásaikat Bonc és 
Fbilipeville kikötője ellen Nagy ha- tetik hatásukat.
tóságán! repülőgépeink Száriéban. Li- 
bonanonhan és Beirutban kőolajfíno- 
mítókat bombáztak. Két ellenséges 
gépet lelőttünk. Egy olasz gép nem 
tért vissza. A Földközi-tengeren vég­
zett hadműveletei során egy torpedó­
naszádunk elsülyedt. Hétfőn a késő 
délutáni órákban egy angol repülőgép 
Dél-Szieiliában géppuskázott egy vo­
natot. Egy utas életét vesztette.

Zürich. (Búd. Tud.) Rornmel visz- 
Azavonulása súlyos utánpótlási nehéz­
ségek elé állította az angol hadsere­
get. A brit főhadiszálláson hangoz­
tatják, hogy Mootgomerynck szánd, 
kában van folytatni a támadást a Sir- 
te sivatagon át.

Berlinből jelentik: (MTI) Az Interinf 
jelenti: A nemzetközi sajtóiroda jelenti 
Észak-Afrikából: Montgomery kényte­
len volt belátni, hogy Bommel fölényes 
hadvezetésének megint sikerült hadse­
regét u,i védelmi terepre visszavonni, 
anélkül, hogy ezt, megakadályozhatták 
volna. A tengely légiereje a Földközi 
tenger keleti része felett, -'lénk tevé­
kenységet fejtett ki.

A keleti arcvonalon a szovjet csapa­
tok a német és olasz csapatok tervsze­
rű visszavonulása következteben terü­
letnyereséghez jutottak és azt igyekez­
tek kiszélesíteni. A német csapatok el­
lenálltak a bolsevista nyomásnak és el­
lentámadásokkal sokszor v ,s6zaverték 
a fölényben lévő ellenséget. Az elszige­
telt betöréseket visszaverték A Volga 
és Don között, a nagy Don kanyarulat­
ban és a Don középső folyása mentén 
repülőgépek bombákkal és fedélzeti 
fegyvereikkel az ellenséges harcibcren-

dezések százait semmisítették meg. El­
tekintve a súlyos elhárító harcoktól 
más arcvonalszakaszon tervszerűen to­
vább folyt, a német csapatok felvonulá­
sa. Toropec térségben sikerült saját ál­
lásainkat megjavítani. Más hadmoz 
du,latok csak néhány nap múlva érez-

get. Stalingrádban az ellenség a A nl- 
gán átkelést kísérelt meg. A bolsevis­
ta kísérleteket visszavertük. A Don 
középső folyása mentén változatlan 
hevességgel folyik az. elhárító küzde­
lem. Német hadosztályok cs hareieso- 
portok rendkívül szívós ellenállást 
tanúsítanak és súlyos veszteséget 
.koznak az ellenségnek. Csak két 
páncélos hadtest szakaszán a leg­
utóbbi fiz nap alatl 4(14 páncélkocsit 
semmisítettünk meg. A doni arcvounl 
egyéb részein német és magvar ro- 
hamosapatok szétombolták az ellen­
ség több harciállását és kiserődeit es 
foglyokkal, valamint zsákmánnyal 
tértek vissza. Az ellenség ellentáma­
dásait visszaverték. Toropec szaka­
szán a német csapatok megjavították 
állásaikat.

A Bengházi elleni légitámadás so­
rán eltaláltuk a kikötőberendezése- 
ket. Tuniszban visszavertük az ellen­
ség előretöréseit. Légikötclékek tá­
madták a vasúti szállítmányokat és a 
gépesített oszlopokat. Algírtól keletre 
megtámadtunk egy ellenséges hajó- 
karavánt és megrongáltunk három 
kereskedelmi hajót. Órán előtt német 
búvárnaszádok elsüllyesztettek e-jy 
12.000 tonnás gőzöst.

Angol bombázók a keddre virradó 
éjjel berepültek Dél-Német ország fe­
lé. München környékén több bombát 
dobtak le. 10 ellenséges gépet lelőt­
tünk.

Tereknél visszaverték 
a németek a bolsevistákat

Berlin. (MTI.) A Német TI jelenti 
a Führer főhadiszállásáról. A véderő 
főparancsnoksága közli: A Terek arc­
vonalon német csapatok ellcntáma 
dássál visszaverték a támadó ellcnsc-

Nagyvárad légvédelmi tüzérsége 
karácsonyfa-ünnepélyt rendezett
Rádión továbbították az ünnepélyt az összes

leállásokba
Nagyvárad. Saját tud. Déli 12 órára 

értünk ki gépkocsin az egyik légvédel­
mi ütegálláshoz,. A földbe sülyesztett 
tábori lőállás melletti kis felhomokozol t 
térségen feldíszített karácsonyfa áll, 
szembe vele díszszakasz sorakozik, bal­
ról a honvéd énekkar csoportja, jobb­
ról pedig a közönség részére készített 
padsorok várják az érkezőket. Mikrofon 
áll a karácsonyfa mellett, amely köz­
vetíti az ünnepélyt a többi Mállásokba 
is g egy tiszt mondja be részletesen a 
műsor lezajlását.

Egymásután érkeznek a vendégek. A 
város részéről megjelent Hlalky Endre 
dr. főispán. .Soős István dr. polgármes­
ter és Dalló Gyula dr. kultuftanáesnok. 
A római katolikus egyház részéről ott 
láttuk Follmann Géza rektort és dr. 
A rmccseh József teológiai tanárt. A 
bensőséges családi ünnepségen megje­

lentek az üteg tisztjeinek feleségei és 
hozzátartozói is.

Az ünnepség 12 órakor kezdődött meg. 
A tüzérek énekkara a Székely himnuszt 
énekelte el Huniban János hadapród- 
őrmester vezényletével. majd Balogh 
László honvédtüzér vitéz Csikós Jenő 
karácsonyi versét szavalta el nagyon 
szépen. Azután az ütegparanesnok mon­
dott üdvözlő szavakat és kért«* a megje­
lent városi vezetőket, hogy gyújtsák meg 
a karácsonyfa gyertyáit. Gyertyagyújtás 
közben a tüzérek pompás énekkara szép 
karácsonyi énekeket adott elő.

A megjelent vendégek közül dr. 
Hlalky Endre városi főispán mondott 
üdvözlő szavakat. Kívánta, hogy minél 
előbb valósuljon meg a magyar honvéd 
álma: a végső győzelem. Dr. Hlatky 
Endre után dr. Soós István polgármes­
ter üdvözölte a tüzéreket és azt kívánta

HITEL
Nemzetpolitikai Szemle 

A decemberi t?aam tartalmából: 
TAMÁSI A HON:

Divatot .népié y 
GAGYBÁTOR1 E. LÁSZLÓ 

Kodály Zoltán es korusy 
OTTLIK GYÖRGY:

Európa legnyugatibb országa 
LÁSZLÓ GYULA.

A honfoglaló magyarság Dkiől- 
katáról

GÁLDI LÁSZLÓ: 
Kolozsvár és a magyar-román 
művelődési kapcsolatok
MAGYAR FIGYELŐ:

Kazinczy Erdélyi Leveleiből — A 
múlt négy oszlopa — Erdélyi ro­
mán; utazó a multezázadj Magyar- 
országról — A Székelyföld anya- 
és csecsemő védelmének kérdése.

SZEMLE:
H ESZ KE Béla: Mai háború* 

regények
Előfizetés 1043. évre 12 P. Egyes 
szám ára 1 P. Szerkeseztoség és 
kiadóhivatal Kolozsvár, Mátyás 
király-tér 5. I. em. Postacsekk: 

72.809.
Megjelenik havonta.

nekik, hogy jövőre már otthon ünne­
peljenek. Ezután a karácsonyi ajándé­
kokat osztották ki a tüzérek között. 
Mindenki kapott egy ajándékcsomagot, 
amelyben barackpálinka. mézes, alma. 
csokoládé és egy naptár volt. A tüzé­
rek nevében Móra Antal őrvezető kö­
szönte meg az ajándékokat cs a szép 
ünnepséget, majd a Himnusz clcneklc- 
eévcl végétért az ünnepély.

A fodrészsp@rosok 
ünnepi záróráin

A fennálló rendelkezések értelmé­
ben a fodrász-üzletek karácsony elő- 
eslélyén, csütörtökön este 7 óráig le­
hetnek njntva.

Karácsony első napján egész nap 
zárva tartandók.

Ünnep másodnapján déli 12. óráig 
végezhető a munka.

Szilveszterkor este fél 10 óráig vé­
gezhető a munka. Újévkor egész nap 
zárva tartandó.

Nagyvárad, 1942. december 22.
Hazafias tisztelettel: Elnökség.

♦ -

V KIJELÖLT SZAPPANKLRESKE- 
DÖKE’I. A Magyar Tudósi!ó jelenti' 
A közellátásügyi miniszter elrendelte, 
hogy a szappan kiskereskedők a jövő­
ben mosószappanéba! Hiányukat a 
nagykereskedők kikapcsolásával köz­
vetlenül az előállító üzemektől sze- 
rezJhessék be. A kijelöli szappanke­
reskedők forgalmuk szerint négy cso­
portba osztották. Az első csoportba 
osztott kiskereskedők 60 kg., a máso­
dik csoportbeliek 45 kg., a harmad­
osztálynak 30 kg., a negyedik cso­
portba osztott kiskereskedők pedig 
10 kg. szappant kapnak.

Legjobb minőségű
női, férfi, gyermek

Fekete
cipők,

József

0 mmmmmammmmmmmmmmmmmmmmt mmsn m——p

Ipöíjjvítlosahíí kivitelben

cfpőüzlev ében,
Sxeoí László- tér, Sas-palota 

Hócipők, hócsizmák, haiina-csizmák !

■t- ’iűíe
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Karácsonyi legenda,
amelyben egy öblőmnyi székely Hu megírja a Kormányzó 

Urnák, hogy ha repülő tehet, nem vahh a Haza
szégyenére

A Magyar Szárnyak írj*: Jó*ka rorg 
Anti. két ceepp székely fiú. Tusoádfúr- 
«{ön összeült » meghányt a-vetet te nagy 
megényAf^gük íorat.

__Én mondom te Anti, ha helyi ma
radunk Ttwuadon semmit eera látunk 
« világból 5 el sem kerülünk innen.

__ Biz- a* megéghetik veled is, v<"
lem is.

Törteik rettentően H fejüket, hogy 
kellene, mint kellene.

— Mert nekünk ar. égvilágon sem­
mink since, nektek ugyanannyi.

Repülőgép húzott át a fenyőillatú 
trrékely égen, Jóska meg Anti csak el­
nézték. mint vágtat odafent.

— Abban ie szegény ember ülhet.
ba ért hozzá.

— Az meglehet s az is csak élőről 
kezdte.

Addig erősít gették, bátoritgatták e gy­
esei. míg ege#zen nekibátorodtak. Azt 
mondj* Jóska:

— Én mondok egyet s megpróbáljuk. 
Trunk a Kormányzó Urnák- majd segít 
ha úgy látja, hogy megérdemeljük . . • 

Míngyárt. papírt vettek elő * kérvényt 
írtak Bndára imigyen:

, F őm élt óságű
vitéz Nagybányai Horthy Miklós 

Kormányzó Urnák
Budapest.

F olyamodvány.
Alulírottak- hét-hát elemi osztályt 

végzett székely fiuk, azon alázatos 
kéréssel folyamodnak a F őrnél tóságri 
Kormányzó Úrhoz, hogy radarjai mó­
don szíveskedjék rajtunk segíteni.

Hajlamunk volna valami gépipart 
tanulni, nagy repülő iskolát.

Szegény szülők gyermekei vagyunk, 
okik anyagi szükségbe szenvednek.

Ezért alázatosan folyamodunk se­
gítségért.

Én, PáJ József Tusnádfíírdőn szü­
lettem 1928-ba. De születésem után 
szomorú dolog történt, rá két évvel 
édesapám meghalt és árván mnrad- 
tünk hárman.

Én pedig Jánosy Antal Luppénba 
születtem 1927-be- Hat. fuj, testvér kö­
zött én vagyok a legnagyobb és Ba­
rátommal szeretnénk tanulni repülő 
iskolába- Ha sikerül tervünk, nem le­
szünk se a Kormányzó Ur se a. haza 
szégyenére.

Kérésünket megújítva maradunk 
alázatos t>sz,tetői:

Jósko és Anti.“
*

Feljött a kérvény postán a budai 
Várba, ott dobogott a sebtiben faragott
bátor sorokban Jóska és Anti bizalom- 
mai várakozó székely gyerek szive. Hol 
értenék meg a szív szavát ha nem a 
Várban pecsét került a kis írásra s 
küldte a Vár segítése tovább a Tnsnád- 
fürdőn ke.lt kérelmet a Malerthez azzal, 
hogy Jóskának meg Antinak helyet kell 
szorítani a szerelőtanonciskolában. 
„Úri borítékos nagy levél ment Tu*- 
nádra .Jóskának, Antinak, de Antit már 
nem találta, mivel a kis székelyek vala 
me.lvik ráérő védangyala besegítette ad­
digra tanulónak az egyik székelyföldi 
gyárba Jóska enmaga intézkedett. Azt 
mondta nénjének:

— Te meg csomagolj, mert jössz ve­
lem Pestre!

A lánynak nem igen volt bizodalma 
a pesti Úthoz.

— Csak gyere, majd szerzek én né­
ked is helyet odafent I

Vonatra ültek, feljöttek. Lépcsőn 
utaztak, átfáztak az éjszakai útban de 
beértek szerencsésen a tetthelyre és 
Jóska jelentette:

— Itt volnánk Tusnádról, én a Jós­
ka vagyok, ez meg a uénrm . ..

A csepp székely alig pár arasz, de 
úgy megállt a méltóságom úr előtt is. 
mintha régesrég tőszomszédja lenne, öt 
perc alatt elmondta életesorát s nagy 
aggodalommal közölte:

— Én úgy látom, baj lesz itt a ruha 
körül, mert ez a gúnya, ami rajtam van.
egyetlen és rossz is...

*

Másnap Jóska már kint virgoncko- 
dott Budaörsön. Felnézte a különböző 
gépeket, a kicsiket is," nagyokat is, 
megtekintette a hangárt, végignézett 
néhány le- és felszállást, azután dolog- 
hoz látott, hiszen nyilván nem nézelőd­
ni hozták fel Budapestre. Megfelelt a 
kivánalmaknak, erre leküldték édes- 
anyjának a szerzodtetéei nyomtatványt. 
Fordul a posta előáll Jóska — éppen 
leventefoglalkozás közben volt a vizit 
— az aggodalommal:

— Azt az írást pedig nehezen írjuk 
alá, mert nehéz feltételek vannak 
benne . ..

. . . Persze, békebeli feltételek vol-

Márkás órák, ékszerek, dísztárgyak
nagy választékban 

, Arany, briliáns, ezüst beváltás
Óra, ékszer szakszerű javítás

Viktor Réfc6tz;-ul 3.
Hatilt nyíiililt

nagy
választékban

eRMWUne*»'/: rjs*sr«<víiy«**ny>y!?

lak benn«'» főnyi meg ennyi frUönih-i*
rol. alsóruháról harisnyáról, rendes láb­
beliről. Jóskának fele holmija sem 
volt. Olyan embert, aki háromarasznyi 
korában le meri írni. hogy nem válik a 
Haza szégyenére, segíteni kell a törekvé­
sében. nem telt félnapba, már volt Jós­
kának tartalék lábbelije nagv kabátja, 
új rend ruhája, alsóneműje, törülközője. 
még tán több is. mint amennyit megkí­
vántak tőle.

S bogv mindezek fejében még a koszt 
is elintéződött, Jóska megírta haza édes- 
ativjának:

Kedves jó Édesanyám! Csak írja alá 
nyugodtan a szerződtetésemről küldött 
írást, merthogy hozott már nőVem a 
Jézuska minden olvan holmit amit ab­
ban megköveteltek.

Azután odaállt a satu mellé S tovább 
reszelte a feladat-vaslemezt.

— Az ám, Jóska mi van a nenéd
del? Hazautazott már?

Jóska kezében megáll eg-v pillanatra 
a reszelő:

A nőném? Heh egy ment.
-árban.egy nagy

Már el- 
Szén’nhelyeztem

keres!
Megindul a kezében a reszelő. Bessz! 

Bessz! Jóska fején ott a leventcsipka. 
s magában fütyölgeti a reszelőmunka 
vidám, ütemes nótáját. ..

Ünnepi istentiszteletei rorrendje 
a katolikus templomokban

E-gÉRESEGYHABBAN:
24-én, csütörtökön este 6 érakor éj­

féli szentmise», mondja L inda nbar- 
g er János protonot.á.rius kanonok.

Karácsony első napjón, pénteken 19 
órakor ünnepélyes főpapi mise. bemu­
tatja Fiedler István püspök, szent- 
beszédet. mond Le sty in Endre pro- 
át.us-ka,nonok. Délután 3 órakor ünne­

pélyes vecsemye.
Karácsony másodneplác a. szentmi­

sék ideje fél 8, 8, fél 9. 10. fél 12 óra­
kor. Délután 3 'órakor versemre.

OLASZIBAN:
24-én csütörtökön este « órakor éj­

féli szentmise
Karácsony első napján fél 7 órakor 

pásztorok miséje, 7, 8, 9 óraikor csen­
des szentmisék, fél 10-kor főpapi mi­
se. bemutatja G á,Iffy Sándor apát,, 
fél 12 órakor csendes szentmise Dél­
után fél 7 órakor ünnepélyes ve esem ve 

Karácsony mátodnapjén: 7, 8, 9 óra­
kor csendes szentmisék, fél in órakor 
ünnepélyes nagymise, fé' 1? órakor 
csendes szentmise.

órakor pásztorok miséje. ? órakor csen­
des szentmise, 10 órakor ünnepélyes 
nagymise, fél 12 órakor csendes szent­
mise. Délután S órakor ünnepélyes ve­
csemye.

VELEN06N:
24-én, csütörtökön este 9 órakor éj­

féli szentmise, mondja Tollman 
Géza. szemináriumi rektor.

Karácsony első napján, pénteken fél 
7 órakor pásztorok miséi®. 8 órakor 
csendes szentmise. 10 Orvkor ünnepé­
lyes ns.gymise, mondja Folman 
Géza Délután 3 órakor vecsemye.

Karácsony mésodnanján * órakor 
csendes szentmise. 10 órakor nasrymise. 
mondja. F o 11 ra a n Géza 11 Órakor 
szentmise a Szent, Antal telepen.

ríj VAROSBAN:
24-én, csütörtökön este 6 órakor éj­

féli szentmise.
Karácsony első napján, pénteken

A LISIBUXI KIS SZENT TERÉZ 
PLÉBÁNIA TEMPLOMBAN 

Karácsony estéjén:
Este fél 7 órakor ünnepélyes féjféh) 

szentmise.
Karácsony élsönapján:

Reggel 7 órakor pászfArmis* 
Délelőtt 10 órakor ünnepélyes szent­

mise. evangéliumkor szentbeszéd, — 
mondja dr Tombory Béla. plébános..

Délután 3 orakor ünnepéivé« ve­
csemye.

Karácsony ntásodnapján:

Délelőtt, 8 orakor csendesmise. 
fielejóit 10 oj-akor ünnepélye#, ez ént 

miss, evangéliumkor szenti)estéd, - 
mondja dr To m b o ry Béla plébános 
Szilveszter estéjén:

Este fel 7 orakor évvégi áj ta toes ág. 
szentbeszéd, mondja dr Tombory 
Béla plébános.
Újév napján:

Délelőtt 8 órakor csendes mise 
Délelőtt, 10 órakor ünnepélyes szent­

mise, evangéliumkor szentbeszédet 
mond dr Tombory Béla. plébános. 

Délután 3 órakor: vecsernye.

Karácsonyi önrasése? reu« 
észtek az Immaculata intézel 
növendékei a sebesüli Hatónak 

javéra
Lélekemelő linnepség zajlott le ked 

dán délután a. Katolikus Legényegylet 
nagytermében. Az Immaculata intézet 
növendékei tartották meg karácsonyi 
előadásukat a sebesült, katonák és a 
szegények javára. A szép számban 
megjelent, közönség lelkesen tapsolt a 
szereplőknek, akik között játékukkal 
kitűntek Boldizsár Ibolya., 1,1 lés Julia, 
ITary Melinda, Jánosok Magda, Paragi 
Gabi, Gr óz a Mária, Keller Ilona, Szxtos 
Magda, Tóth Zsuzsanna. Sche.ndltoger 
Gizella, Juhász Éva, Szilágyi Ilona. 
Nas.esoa ics Emilia, Kindle Ei-zsébet. 
Kiss Kató, Bi-t.t.énbtnder Mária.. Me.zey 
Kató. Klug Ilona. Diós Julia. Stokker 
Éva.. Bárdi Margit, Kis Ibolya, B ere ez 
ky M . Dóba V Julia, Ma rá ez A. Hóbor 
M. Vajk E., Dönczi M.. Henning M 
ív is 6 Kató. Dobos L, Rauch M., Szász J 
- » <►*<><> u-txr- «-»-t-o <m> o «»<•<.-

A leventék karácsonyi 
előadásán ajándékot 
kapnak a sebesült 

honvédéi
Mint mar egy alkalommal közöltük, 

a nagyváradi levnték a Levente Otthon 
dísztermében december 25-én Kará,- 
cíonv elsőna.pján, karácsonyi műsoros 
estet, rendeznek. Délután fél 3 órakor 
a leventék részére tartják meg a,z elő 
adasd, maid ót. órakor a. cagyközönsesr 
számára- Részt,vesznek az előadáson a 
Nagyváradon ápolt, hon véd sebesült e’- 
is, akiket e felállított karácsonyfa alatt 
vendégül látnak és megajándékozna!

b műsort énekek, szavalatok, tán­
cok. előadások és zeneszámok tarkit 
iák. Előadásra kerül a Mcgfa.gvot.t, 

gyermek című színdarab Telek Anna, 
Fudal Manyi, Halmos László, Nemes 
Jolán és Magda felléptével. A leventék 
szeretettel meghívnak mindenkit karé 
csonyi előadásukra,

Valódi
svácji órák Gyűrnie SstvÁn

órás és ékszerész
Nagyvárad. Rákóczi-ut 19 szám 

K nrá osonvi olcsó árak

m1

legmagasabb napi árban
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Bensőséges karécsoavi 
ünnepségei rendezi® 

a postások

t

224 szegény
meg ai imgYVCEra

Alagyvárnd. Sniát túri. A nagyváradi 
postás asszonyok M AN Sz-r söpört ja 
hétfőn délután fél őt órai kezdettel 
nagyszabású karácsonyi ünnepségei 
.rendezett a Hitler Adolf utcai posta­
palota nagy előadói termében. A ter­
met zsúfolásig megtöltötte a közön­
ség. amelynek soraiban láttuk Kálmán 
Imre vezérőrnagyot, dr Ciiffra Kál- 
mán főispánt. Moldoványi István láb- 
laelnököt, dr Kolety Károly vezér- 
igazgatót nejével, Arany Paszkál pre­
montrei kanonokot, aligazgatót, dr 
Verzár István igazgató főorvost, dr 
Horváth György rendőr főtana esőst, 
f|r Gyapay László helyettes polgár- 
mestert, és még többeket.

A postás gyermekek a postai altisz­
tek énekkarával karöltve a következő 
tartalmas műsort adták elő: Ha rángó, 
sás. hanglemezről. Mennyből az an­
gyal, énekelte az altiszti énekkar- 
Betlehemi élőkén, bemutatták: Kirch- 
mayor István. Kirchmnyer Pál. Pál 
Gábor, Erdélyi István és Mészáron 
Erzsiké. Beköszöntő, szavalta Sebes­
tyén Nnsi. Karácsonyra, szavalta Gál 
Judit Nvngodj kisded, énekelte az 
altiszti énekkar. Karácsonyét te. sza­
valta Mészáron Erzsiké. Magánjetrn« t, 
beszélgetés a Jézuskával telefonon, 
előadta Dollys Évi. Postás karácsony, 
szavalta Kovács Margit.

Dr. Érdél?! Géssa 
ünnepi feessséde

A műsor közben dr Erdélyi Géza 
mondott ünnepi beszédet. Megkö­
szönte a vendégeknek, hngv megjele­
nésükkel megtisztellek a karácsonyi 
ünnepséget és ezzel bensőségesebbé 
tették a postás karácsonyt. Majd a 
szeretet nagy fontosságáról beszélt. 
Az emberi szív a szeretet után sóvá­
rog, mint a pusztában vándorló az 
oázis után. A karánsonyfa a szeretet 
szimbóluma s a nagy vérzivatarok­
ban a karácsonyfa szclid fénye önt 
nemcsak a gyermekek, hanem a fel­
nőttek szivébe is édes megnyugvást a 
belőle áradó sze.retet révén. Hslk- 
Fzavu a karácsonyfa hangja, de mégis 
áthatol az ágyuk bömböl és én és fegy­
verek ropogásán, mert a szeretet, le- 
győzhetetlen. Ennek a mindent le­
győző szeretetnek a legyében fogott, 
össze a postás asszonyok MANSz-cso- 
portja, hogv szeretetet, boldogságot 
varázsoljon a gyermekek életébe- A 
mennyország boldogságából sugároz­
lak egy fénysugarat a nemes hölgyek 
a postás-karácsonyfára. amikor sok

posttásgv©rmeket ajjáatdékasfiak 
g?vémdi postás assseiUYok

Híves,
ájságelosztásban lehető­
leg jártas jóírású fiatal, 
esetleg középkorú férfi 
azonnal felvétetik, — Je­
lentkezések a lap hírlap- 
osztályánál. — Ugyanott 

egy 17—19, éves fiatalem­
ber munkásnak felvéte­

tik.

fáradozással es gondos munkával le­
hetővé tették a gyermekek megaján­
dékozását. Prob ászka mondotta egy­
szer, hogy a mennyországot a szí­
vünkben hordjuk. Nvissuk meg a 
raennvországos szív ajtaját és hintsük 
pazarló kézzel a szeretet, rózsáit az 
emberi életűtra. hogy szebb legyen 
az élet a szeretet nyomán. Engedjük 
be a lélekbe a szeretet Istenét, a bet­
lehemi kis Jézust s Ő magas lakbér

fizet a szállásért: a szív es a tarsada- J 
lom békességét.

A nagy tetszéssel fogadott beszed 
után Sifter Évike. nyújtott, át dr Er­
délyi Gézánénak ajándékcsomagol, 
amelyet az meghatva köszönt meg. 
Majd dr Kovács László rendezésével 
kiosztották a karácsonyi ajándékot. 
Kiosztásra került 224 szeretetesomag, 
továbbá 32 pár cipő, 3 télikabát 3 
öltözet fiúmba, 40 pár harisnya. 00 
zsebkendő, 40 drb baba, 60 drb kü­
lönböző játék. A játékszereket a pos 
tás asszonyok maguk készítették Az 
egész ünnepség megrendezése is az ö 
fáradozásukat dicséri akik dr Erdélyi 
Gézánénak, dr Kovács Lajosnénak cs 
Fzendrödi Pál óénak a vezetésével fá­
radságot nem sajnálva dolgoztak az 
ünnepség sikere érdekében.

A szép ünnepség a himnusz elének- 
lécével fejeződött be.

Visszavándoroltak Palesztinából 
és kárenyhítést kértek az elárverezett

ingatlanért
Elutasította a törvényszék Finkelsteinék keresetét

./ Érdekes kártérítési ke­
resetet tárgyalt a nagyváradi törvény­
széken dr Páró Pál egyesbiró. Finkel- 
strin József zsidó hitoktató és neje tíz 
évvel ezelőtt mintegy 7000 pengős köl­
csönt. vettek fel ingatlanukra a Nagy­
váradi Agrár Takarékpénztártól. A vál- 
tókölcsönt. a bank peresítette és meg is 
nyerte. Ebben az időben Finkelsteinék 
Palesztinába vándoroltak és évek mnlva 
tértek vissza Váradra. Közben a bank a 
követelést Kesztenbaum, Sándor és neje

nagyváradi lakosakra engedélyezte, akik 
a házat azóta birtokolják.

Finkelsteinék kárenyhítési pert indí­
tottak Krsztenbaumék ellen, dacára an­
nak. hogy a felebbezési. valamint a per- 
újítási batáridő eltelt. A főtárgyaláson 
a per előzményei után a bíróság a fel­
peresek nagy meglepetésére, elutasítot­
ta a burkolt, pert, mintán semmi alap­
ját nem látta a kárenyhítési kérelem 
jogosultságának.

Nagyszabású Székely Estet 
rendeznek a székely hadosztály

Éagiai
Nagyvárad Fai At. tud. A nagyváradi 

Székely Hadosztály Egylet nagyváradi 
főszéke a főszék zászló-alapjára vasár­
nap. december 27-én este 5 órai kez­
dettel nagyszabású műsoros Székely 
Estet rendez. Az est fővédnökei: szent- 
ír er észt hegyi Kratochwill Károly 
altábornagy, dr C z i t f r a Kálmán cs 
dr Hlatky Endre főispánok, vitéz 
Görgey Lajos vezérőrnagy, vitéz 
Bátor i-S z ű c s - Sándor vezérőrnagy, 
dr S o ö s István polgármester és dr 
N a d á tty i János alispán.

Az ünnepély gazdag műsora a. kft 
vetkező:

1 Ünnepi megnyitó. Tárttá primőr 
felsőtorjai Kozma Latos ny. alezre­
des. a. Fószék ügvveztő elnöke

? Kéler Bákóczi-nyitánv Előadta a
MÁV-Turul zenekara Vezénvel K o- 

v á cs Győző ka maga', tanár.
3. Székelyek eredete. Ismerteti Jak« 

Albert, gimnáziumi igazgató.
4 Magyar klasszikusok. Énekli ma.n- 

di M á n d y Margit ha.ngversenyéne- 
kesnó Zongorán kíséri TM f a. 1 u s s v 
József.

S. Székely népballada. Szavalja. Jakó 
Éva budapesti Erzsébet. Nőiskola. VII 
o. t.

6 Gs. eredeti Székely népdalok. Ének­
li a nagyváradi Szent László gímná.- 
zium válogatott énekkara. Vezényel 
'Andrásai Ede oki. egvházkamogv, 
zenetanár.

7. Székely Himnusz. Énekli a nagy­
váradi Szent László gimnázium válo­
gatott, énekkara. Vezényel Andrásai 
Ede okleveles egyMr.karnagy, zeneta­
nár. Kísérj a MÁV-Turul zenekara,

F. Székely Hadoazfá.ly múltja. Ismer­
teti Urszá. dy Gyula ny. aleredes, a 
Főszék ügyvezető társelnöke.

9. Székely népdalok. Énekli mándi 
Mindy Margit, hangverfenyénekeenő. 
Zongorán kis éri TJ j f a, 1« s s y József 

ló Székely adomák. Elmondja Deák 
Ferenc tanár

11. ös, eredeti székely népdalok. — 
Énekli a. nagyváradi Szent László gim­
názium válogatott, énekkara. Vezényel 
Andráséi Ede oki. °gyházka.rnagy, ze­
netanár.

13, Himnusz Énekli a közönség.
Az estély után ismerkedési vacsora 

a Hungária étteremben.

Kondás Tibor
“i Karácsonyi ajándékot válasszon

bőrönd- és 
rétikul 
üzletéből

Rimanóczi-u 2. Újból megnyílt 
Retikül, bőrkoffer, pénztárcák 
olcsón, nagy választékban.

Hazánk - népünk - jövőnk
Üzenet a „Bajtársi szolgálat" 

asszonyéinak
A Bajtársi szolgálat néhány hete fel 

hívta. Várad asszonyait, a harctéren küz­
dő honvédek itthonmaradott jóinak gon-
d.oiására.

A gondozót munka gyönyörű — rfí 
/».cm. könnyű. Egész embert, kíván, lel­
kiismeretes helytálló „asszonykatonát", 
Ki mit. elvállalt, azt becsületesen végez­
ze is el.

Nagy szüksége van most. hazánknak 
ezekre az önkéntes asszonyhatonákra. 
Gondoskodó, meleg asszonyt, szivekkel 
akarja, az elárvult, otthonok árván, ma­
radt. feleségeit, gyermekeit, édesanyáit 
megvigasztalni, nehéz sorsukért, könnyí­
teni. Nem kell részletesen ismertetni a 
teendőket-. Mindenki ismeri a maga fel­
adatát-

Ezeket az asszonyokat kéri a „Baj­
társi Szolgálat.hogy vegyék hivatáso­
kat. nagyon komolyan. Ne a bajtársi 
szolgálat vállalása, hanem annak, tökéle­
tes elvégzése legyen, a divat, háborús 
helytállásunk legszebb divatja.

Komoly ez a felszólítás. Tudja a Baj­
társi, Szolgálat, hogy nem, kellemes a 
sáros külvárosokban ismeretlen utcákon 
járni, felkapaszkodni a Szőlőhegyre, 
otthagyni meleg otthonunkat, megszakí­
tani a napi munkánkat, esetleg szórok o- 
zásainkat,

De, mindezt mi is tudtuk, amikor vál­
lal koztunk erre. a munkára. Aki. már 
most meg akar hátrálni, gondoljon arra, 
hogy kint. aggódó szívű honvédnek 
könnyíti, a gondját, s a győzelmi- ked­
vét fii.ti. azzal, hogy itthon szerető szí­
riek segítenek itth nn maradottjain..

Ha ez a gond-olat. vezeti, a Bajtársi 
Szolgálat- önkéntes asszony ka tornáit, nem 
lesz senki, aki- kiáll jón a. sorból, mert lé­
lekben. egy hálás katona-szempár kíséri 
gondozói útján és az a hálás katona- 
szempár megszépíti a telet, rózsákkal 
szórja be a sáros, göröngyös utakat, is.

Soltész Kálmánná.

Felhívás a Szé^eív Esíre
Az Országos Nemzet,védelmi Szövet­

ség nagyváradi szervezete fel-hivja. a 
nemzetvédelmi keresztes baj társakat, 
a nagyváradi Árpád Lövész Egyesület 
pedig tagjai figyelmét, arra, hogy a 
Székely Hadosztály Egyesület, által 
december 27-én, vasárnap délután ft 
órai kezdettel a. Teleki-utcai Reformé 
tue Kultúrpalotában rendezett. Székely 
Estre.

A bajtársi együttérzés szükségessé 
teszi, hogy a nemzetvédelmi szervere 
lek tagjai minél nagyobb számban ve­
gyenek részt, ezen az estén

Korlátozz^ ís szeszesital 'mérési
Az etetett szesz újabb kontingentá- 
lása következtében a pálinkapíacon 
némi áruhiány következett be és 
emiatt a szeszgyárosok csökkentett 
mennyisé eben tudják kielégíteni ve­
vőiket.. Ennek következtében a ven­
déglősök cs a keresni áros ok a kiszol­
gáltatandó italok egyenlő elosztása 
érdekében korlátozásokat léptetnek 
életbe. Budapesten és környékén egy 
személynek legfeljebb félliter palin-

kifélét adnak. Sok helyen, különöse». 
Pest, környékén csak reggel nyolcig 
szolgáltatnak ki pálinkát, míg nap­
közben bort. és sört mérnek ki. Ezt a 
rendszert különben általánosítani 
igyekeznek és az ipartársulat már feb 
hívta tagjait, hogy a palink a ki mérést 
a kora reggeli órákra korlátozzák. 
Remélik, hogy ezáltal a közönség 
nagyobb mértékben fogja a bort fo­
gyasztani. (Magy. Tud.)
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6 MAGYAR LAPOK

MeerleSesil Nagyvárad lakásbérleti
szabályrendelete

Mire tcrfed ki a szabályrendelet? Hogyan kell kötni szerződést?
(Tizenötödik közlemény.)

(3) A m. kir. rendőrség segélynyújtás 
esetében a kérelem jogosságát nem 
vizsgálja. A segélynyújtás költségét a 
bérbeadó előlegezi.

(4) Ha a bérbeadó a harmadik sze­
mélyt a jogosulatlanul elfoglalt bérle­
ményben a jogosulatlan beköltözésnek 
tudomásra jutásától számított 30 napon 
at tűrte, kilakoltatását többé nem kö­
vetelheti és a bérbeadó és a harmadik 
személy között határozatlan tartanul 
havi bérlet jön létre.

(5) Ha a bérlő a határozott időre bé­
relt lakás vagy más helyiség használa­
tát a szerződésben meghatározott bér­
leti idő eltelte után a bérbeadó hozzá­
járulásával folytatja, a bérletet határo­
zatlan időre meghosszabbított éves bér­
letnek kell tekinteni.

VI. FEJEZET.
A bérlet megszüntetésének módjai.

A bérlemény megtekintése.
< kiköltözés és a beköltözés, 
határozott tartamú bérlet meg­

szűnése.
45.

Amennyiben a törvény vagy' a jelen 
szabályrendelet vagy a szerződés más­
ként nem rendelkezik, a határozott tar­
tamú bérlet megszűnik:

a) annak az időnek elteltével, amely­
re kötötték;

b) felmondással, ha erre a szabály­
rendelet jogot ad.

A határozatlan tartamú bérlet meg­
szűnése.
46.

(1) Amennyiben a törvény vagy a 
jelen szabályrendelet vagy a szerződés 
másként nem rendelkezik, a határozat­
lan tartamú bérletet felmondással lehet 
megszüntetni.

(2) A felkondás rendes rendkívüli 
vagy rögtöni hatályú lehet.

A rendes felmondás.
47.

(]) A rendes felmondási idő a kö­
vetkező:

aj ipari vagy kereskedelmi célra vagy 
gyógyszertár- 'agy mozgófényképüzem 
céljára bérelt helyiség éves bérleténél, 
ha az évi bérösszeg 1000 pengőt meg­
halad. félév és ha az évi bérösszeg 1000 
pengő vagy ennél kevesebb, negyedév:

b) lakás céljára bérelt helyiség éves 
bérleténél, ha az évi bérösszeg 120!) pen­
gőt meghalad, félév és ha az évi bér­
összeg 1200 pengő varrv ennél keve­
sebb. negyedév;

cl kizáróan raktározás céljára bérelt 
helyiség, valamint a háztelek bérleténél, 
ha a bérlet éves bérlet az a) pont ren­
delkezései az irányadók és ha az havi 
bérlet, 15 nap;

d) az egész lakás vagy más helyiség 
albérleténél az a)—c) pontok rcndclko- 
eésri megfelelően irányadók;

e) lakás vagy más helyiség havi bér­
leténél. valamint lakásrész vagy más hc- 
Iviségréez albérleténél a hónap 1. nap­
jától ugyanannak a hónapnak 15. nap­
jáig, vagy a hónap 15. napjától ugyan­
annak a hónapnak utolsó napiáig folyó
idő.

(2) A rendes felmondási idő szem­
pontjából e lakásnak kelt tekinteni a la 
1 ás, céljára bérelt helyiséget akkor is 
ha azt -részben ipar vagy kereskedés 
folytatására vagy gyógyszertár vagy 
mozgófényképüzem céljára használják, 
viszont az ipar vagy kereskedés folyta­
tására -»rj gyógyszertár 'agy mozgó-

fényképüzem 'agy raktározás céljára bé­
relt helyiségét akkor sem lehel lakásnak 
tekinteniö. ha azt részben lakásul hasz­
nálják 'agy az lakással kapcsolatos.

(3) Orvosi rendelő, egyesület vagy az 
(1) bekezdés u) pontja alá nem eső iro­
da és az (1) bekezdés a)—c) pontjában 
nem említett célra szolgáló helyiség bér­
leténél a felmondási idő tekintetében a 
lakás céljára bérelt helyiség bérletének 
felmondási ideje ha azonban a helyiség 
ipari vagy kereskedelmi célra épült, ez 
utóbbi helyiség bérletének felmondási 
ideje .irányadó.

(4) A rendes felmondást legkésőbb a 
következő időpontig kell közölni;

az (1) bekezdés a) és b) pontjai, to­
vábbá a c) pontja esetében, ha a ber­
iet éves bérlet, valamint a 48. (2)
bekezdése esetében a bérévnegyed 14. 
napjának déli 12 órájáig;

az (1) bekezdés e) pontja esetében, 
ha a bérlet havi bérlet, valamint az c) 
pontja esetében a hónap 1, vagy 15. 
napjának déli 12 órájáig;

az (1) bekezdés d) pontja esetében az 
(1) bekezdés a), b) vagy c/ pontjaiban 
említett bérletekre megállapított idő­
pontig aszerint, hogy az albérletre néz­
ve az (1) bekezdés a), b) és ej pontjai 
közül melyik irányadó.

(5) Ha a (4) bekezdésben a felmon­
dás közlésére megállapított határidő 
utolsó napja vasárnap vagy Gergely- 
naptár ezermii ünnepnap vagy törvény­
ben megállapított nemzeti ünnepnap, a 
határidő a következő köznapon déli 12 
órakor jár le.

A rendes felmondás korlátozásai.
48. $.

(1) A bérbeadó, az éves bérletet az 
első bérleti év. a havi bérletet — a bér­
lemény egy részének albérlete kivételé­
vel — a hatodik hónap eltelte előtti 
időre, béremelés esetében pedig a ma­
gasabb bér esedékességétől számított 
további egy év, illetőleg hat hónap el­
telte előtti időre rendes felmondással 
megszüntetni nem jogosult.

(Folytatjuk.)

Három nagyváradi festő
— Balogh István, Macalik Alfréd, Tibor Ernő kiállítása —

A nyüzsgő Rákóczi-utról, a Hitler (volt 
Úri) utca sarkával szemben kell belép­
nünk egyenesen ebbe a képektől zsúfolt 
helyiségbe, amely sehogysem mondható 
kiállítás céljaira alkalmasnak. A vélet­
len szülte ezt a kiállítást, mert. ha tör­
ténetesen ez a volt Dácia menet- és 
jegyiroda helyisége nem állott volna 
üresen, művészeink ugyan hol rendezték 
volna ezt a kiállításukat. Itt az illeté­
kesek figyelmét kénytelenek vagyunk 
felhívni arra, hogy nincsen a városnak 
olyan centrális fekvésű kiállítási helyi­
sége, amelyben kellő hely méltó kere­
tet nyújthatna kiállítások rendezésére. 
Belépve ebbe az üzlethelyiségbe, mint 
múzeumban ál! meg a szemlélő, ahol 
lassan és aprókat kell lépnie, szinte 
szemét is elárnyékoznia. hogy elváiasz- 
sza. a képeket egymástól. Mindez azért 
nem zavaró. a látogatónak mindjárt 
éreznie kell. hogy meleg légkörbe érke­
zett. képek közé. ahol lélek, költészet, 
művészet árad széjjel.

A katalógus szerint Tibor Ernő ké­
pei fogadnak. Ez a művész bosszú utat 
járt meg: neve valahonnét ismerős a 
képbarátoknak. Úgy látszik nem hiába 
járt: képanyaga töredék ugyan, de éle­
tének. fejlődésének egész történetét őr­
zi. Idehozta vásznait, amiket szeretett 
és nem szívesen vált volna meg tőlük: 
habár van közöttük egészen komoly si­
kert látott munka nem is egy. Nem 
mondunk nagyot, ha azt mondjuk, hogy 
az ő fala egy kicsit az európai festé­
szet utóbbi 30—40 esztendejét is je­
lenti. Sokfelé járt. fiatalon sok hatást 
kapott és dolgozott fel. Egészen sajáto­
san a francia impresszionizmust. me­
lyet többek között Hazafel c. értékes 
kis vászna képvisel. Bretagne! képei 
mozgalmasak: a Tengerparton és a Con- 
carneau-i részlet. Plain-air-jei derűsek- 
magyar népi témái játékosak, mint a 
Körhinta s a különben sötét tónusu Pi­
henő. Újabb termése meglehetősen szí­
nes és derűs látásokban gazdag, jelez­
vén. hogy pikturájának érett stádiumá­
ban is van meg útja és új mondaniva­
lója.

A szemközti fal képei Maralik Alfréd 
müvei. Sajátosan költői képanyag ez

amelyben a mondanivalók egyszerűsége, 
őszintesége fog meg. Macalik Alfrécf 
szinte énekel őszi lombjaival, felhőivel 
és színeivel. Bár nem oly sokrétű, mint 
Tibor, de enyhébb és melegebb. Nincse­
nek stílus-kérdései, aggályai, ösztöne 
van, amelynek az elsőtől az utolsó 
ecsetvonásig odaengedi magát. A sívár 
téli tájról is tud beszélni lenyűgözően 
a Havas országút c. egyik legszebb s 
legnagyobb témájában. Intericurjei bár­
sonyán, komor vörös színein. ünnepé­
lyességén is megcsillan az igazi fény; 
bennük él az a harmónia, amely nem 
más mint az, ö Múzsája. A püspöki re­
zidencia tárgyszerű témájából kiérzik a 
valódi cél. a fölösleg: művészet ez. (Vö­
rös szalon.) Képei is ebben a harmóniá­
ban érdekesek, kiemelni kár lenne kö­
zülük egyet is. bár ez természetes ösz­
töne a látogatónak s ha már engedünk 
ennek, ideírjuk a kicsi Reggel-1 és a 
szép Zazar pártján-l.

Mikor Ralogh István képei előtt 
megállunk, mintha ..műhelybe“ érkez­
tünk "volna. Régi metszeteken látunk 
ilyen ..műhelyeket", melyekben a kép­
író nagy műgonddal és roppant konok- 
sággal. zárkózotlan álmainak él. Balogh 
István különös képein első pillanatra a 
műforma .és a műgond, ami megkapja 
az embert: műfaja a miniatűr. De ugyan­
csak ez. ami megtévesztheti is. Mert a 
technika közvetlen ugyan, de ami mö­
götte van bonyolult. Az ő művészete 
nem heveny élményekből él: melyen hi­
vő lélek szól belőle s amit hisz. ő ab­
ból nem enged. Végzetesen a stílus em­
bere, a mestersége eredeti értelme sze­
rint: >t stilus: a: ember. Legnagyobb té­
vedés lenne stíluson a kifejezés eszkö­
zeit érteni. Nála is cél szent, amelyet 
megtölt a kor önként a maga tartalmá­
val. Balogh István korokban él és ko­
tokban beszél. (Önarckép. Középkor. 
Garabonciás. Baltazár). A magyar pik- 
turában Guláesv aLjos élt és hitt ennyi­
re az ő korában: a trecentoban. Nem 
utánzat, hanem nosztalgia, nem is után- 
élés hanem a modern lélek sajátos ön 
kifejezése ez. Ami törekvéseit illeti: az 
klasszikus gyökerű. Az expresszionizmus 
széthulló formáit is kiasszieizá!ja. hogy
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megmentse niaganak, mint kort. (AJslt 
faiak alatt. Ritmus. Barátok.! Ritiinö 
illusztrátor, aki a hangulatot (Bábu, 
Frusztráció), a tündérmesét (Mohamed) 
a regényt (Királyhágó), a groteszket 
(Kertész leányka) pompás intuícióval 
fogja meg.

A három művész kiállítása varoennk
művészi kultúrájának értékes és komoly 
megnyilatkozása és büszkék lehetünk 
hogy falaink között ilyen értékek is rej. 
lenek. A megérdemelten látogatott ki­
állítás január 3-ig van nyitva és aligha 
mulaszthatja el a művészetet szerető 
közönségünk annak megtekintését, párt 
fogását: ez kötelességünk is.

(K. I.)
',•*.*.* #. * «><>*-**♦<*•* Sve e -

KÖNYVEK — FOLYÓIRBTOH
A Vitézi Rend Zrínyi 

Csoporténak uí könyvei
Három értékes újdonsággal gyára 

pította a magyar irodalmat a Vitézi 
Rend Zrínyi Csoportja. A hősi élet­
szemléletet plántálja át az ifjúság lei­
kébe vitéz INárav Antal .Kertészek“ 
rimái, hosszabbl-lekzetü magyar jel­
képes meséje. A művészi eszközökkel 
megirt. újszerű, tanulságos olvasmány 
felnőttek számára is élvezetes órákat 
szerez. A könyvet Szűr-Szabó rajzai 
illusztrálják. Ára 3 pengő 20 fillér. 
Két pályadíjnyertes liadinapló kiadá­
sával is gazdagította katonairodai- 
munkát a Zrínyi Csoport. Vitéz ne­
mes ditrói Orosz Béla repülőezrede*
. A magyar légierők teljesítményei a 
Kárpátoktól a Dnyeperig“ címmel is­
merteti színes és közvetlenhangu le­
írásában a magyar légierők kimagasló 
teljesítményeit. A sok vázlattal és 16 
oldalas fényképes műmelléklettel dí­
szített mű ára 2 pengő 50 fillér. Zrn- 
tay István ..Egy' nemzetnél sem va­
gyunk alábbvalók“ címmel feltárja 
előliünk egyik génkocsázó dandárunk 
életet. A vázlatokkal és 32 oldalas 
fényképes műmelléklettel illusztrált 
munka ára 3 pengő 50 fillér. Mind­
három új kiadvány megrendelhető a 
Vitézi Rend Zrínyi Csoportja Munka­
társainak Irodalmi és Művészeti Szö­
vetkezeténél (Budapest, Vili., Re- 
viczky-utea 4-b.) az összesnek a Szö­
vetkezet 58.100 számú posta takarék- 
pénztári csekkszámlájára történő, elrí 
zelrs befizetése utján

Megjelent a Hi*eí
Most hagyta el a sajtót a Hitel 

nemzctpolitikai szemle decemberi, 
0. száma- amely bő és változatos tar­
talmával méltó folytatója a folyóirat 
országosan elismert magas szellemi 
színvonalának. Az új szám vezetőbe- 
Ivén Tamási Aron a népiség fogalmát 
taglalja, az írásművész szubjektív né 
zőpontjáról világítva meg c fogalom 
erkölcsi és eszmei tartalmát. Ezt kö­
vetően Gagvbátori E. László Kodály 
kórusának jelentőségéről ertekcz.il • 
mint a kodálvi életmű legsokszínüblt. 
legjellemzőbb részéről; Oltilk György 
Portugáliát és ujjáteremtőjot, Sala­
zar t mutatja, be átfogó tanulmány ke­
retében, Gáldi László pedig Kolozs­
vár szerepét vázolja a magyar-roman 
művelődési kapcsolatok történetében 
Külön érdekessége a számnak László 
Gyulának a honfoglaláskori magyar­
ság lelkialkatáról szóló nagyszabású 
tanulmánya, amelyet több rajz és mu- 
melléklet tesz. szemléletessé. Az. caves 
rovatok anyagából megemlítjük V'ass 
Albert, Salamon Sándor és Tónk Emu 
szemlecikkeit. valamint Heszke Béla 
szemléjét a mai bábom- regényekről.

jytty y.,|U.:tr- traaiijj juh; i t< -t-w, t. .a. -■ u r
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HÍRÜK
IU1IU1IWW—M
Szerkesztőség és kiadóhivatal-

NAGYVARAD,
szuieri uusö-um s szí 

Telefon: 12—27

MAGYAR LAPOK

ELŐFIZETÉSI ARAK: Egéé* évre 30, 
félévre 15, egy hóra 2.50 pengő. 

Poéta takarék pénztári csekkszámlánk 
száma: 72.301.

£ átiratok at nem aduok viaaza

A BÍBOROS HERCEGPRÍMÁS KA- 
rACSONYESTI szózata a rádió-
BAN- Karácsony szent estéjen, az ün- 
ne pvár ás áhítatában dr. S e r é d i Jusz- 
tinián bíboros hercegprímás beszél a 
Indiában.. A hercegprímás a Megváltó 
születésének ünnepén a karácsony szép­
ségéről, n magyar és magyar közötti 
testvériségről és azok szociális egyenlő­
ségéről elmélkedik Serédí Jusztinián bi- 
boros hercegprímás karácsonyi szózatát 
december 24-én, a. Szentestén. 18 óra 30 
perckor sugározza a rádió Budapest 1. 
hullámhosszán.

Bombázás miatt szünetelnek a kará­
csonyi istentiszt eletek a genovai szé­
kesegyházban Genovából jelentik: 
(MTI) A Stefani Iroda, jelenti: Boétta 
tábornok híveihez intézett üzenetében 
lejelenti, hogy a székesegyházban a 
karácsonyi istentiszteletek nem tartha­
tók meg a bombázás miatt- Üzeneté­
ben bátorít,!ia híveit,' legyenek szilár­
dak abban a hitükben, hogy legköze­
lebb már békében ünnepelhetnek.

minisztertanácsot tartott
A KORMÁNY. A MTI jelenti: A kor- 
many tagjai Kát lay Miklós miniszterei- 
nők ein ölelésével kedden délelőtt mi­
nisztertanácsot tartottak, amelyen fo- 
tyó kormányzati ügyeket tárgyaltak.

Karácsonyi Istentiszteletek az evan- 
tjélikus templomban. A nagyváradi 
evangélikus templomban (gróf Csá.ky 
István-». 26.) karácsony ünnepein a kő­
vetkező időpontban lesznek az Isten­
tiszteletek : Karácsony első ünnepén 
délelőtt in órakor magyarnyelvű isten- 
tisztelet, prédikál T ti r m e z e i Sándor 
esperes-leik ész; délután 4 órakor né­
metnyelvű ieten tisztele t . prédikál 

ft Aurél vallástanit.ó-lelkész. Ka­
rácsony második ünnepén délelőtt. 10 
érakor magyarnyel vu i «um tisztelet', 
prédikál Beyer éurél vallásta.nitó- 
bikész; ugyanekkor istentisztelet
Naeyszalont.an a református egyház ta­
nácstermében; prédikál Tormezei Fin-
rjny T-

FRANCIA KÉMET ÍTÉLTEK HÁ 
f ÁLFA A NÉMETEK. Vic.hy. (Búd.
Tud) A német hadbíróság kémkedés 
miatt, halálraítélt egy francia állampol­
gár).

Tjjahh francia hadifoglyokat enged­
tek here Németországból Párizsból je- 
1.-0-.t• I. ímtü \ Német. Távirati Iroda 
jelenti: Kedden Németországból u.iabh 
badtfogo 1 vc.soport, érkézéit. Párizsba.

Elfogták w cséktnncyai vasúti me­
rénylői bárom gyanúsítottját. Csáktor­
nyáról ielc.nl.ik: (MTI) A Csáktornyái 
vasút merénylet, három gyanúsítottját 
a horvát rendőrök elfogták és a ma­
gyar határra kísérték őket Az átadás­
kor a gyanúsítottak szökést kíséreltek 
meg Kettőnek sikerült megszöknie, 
mi- a harmadikat. egy 10 -vés legényt. 
Bz egyik horvát, rendőr lebvte. \ Csák­
tornyái kórházba szállitoiták. ahol 
ml tétet, hajlottak végre rajta. A műtét, 
után állapota javult és a csendőrök 
kihallgatták. Vallomását, jegyzőkönyv­
be vették. Az egyik szőke vényt is s ik0- 
•iilt, elfogni. Kihallgatása során beis­
merte azt. is, hogy több mini 30 betö- 
Ast és lopást követelt el.

Ipartestületi hírek. Felhívjuk iparos­
tagjaink figyelmét, akik i mostervizs- 
gáztato bizottságban, mint elnökök, 
vagy vizsgáztató tagok 1.042. év folya- 
mán mestervizsgáztatásokon aktív 
részt vettek, hogy a vizsgákért járó 
dnak felvétele végett, a karácsonyi 
ünnepek után az ipartest lilét, hivatalá­
ban a délelőtti hivatalos órák alatt 
megtelenni szíveskedjenek — Felké-r- 
lük ipartestületünk tagjait, hogy a ka­
rácsonyi és újévi üdvözletek megvál­
tása címen, bármily «sekély adományt, 
az ipa,rtestület elaggott iparosok tag­
jai, valamint a. hadbavonult iparosok 
családtagja.] feleegélyözésére a.z ipartes- 
hilet, pénztárához eljuttatni ezivesked- 
jenek, Ezen akciónkhoz, utólagosan 
mész hozzájárultak: Sutyák Mihály 
építesz 10, Szűcs István építész 10, Cser 
István lakatosmester 10. Hajdú Bálint, 
asztalos iparos —.?*), Erdélyi Gyula 
Szücsmester 5, adományozta, mely ado­
mányért ezúton is fogadják hálás kö- 
szonetünkel. Az elnökség.

KORONA Filmszínházban
Pestlel egyidőben

I
Szakítani nehéz dolog

Dajka, Tóth, Kiss mányi, Rajnay. 2 Pethes, Vaszary
Sok kacagás, zene, tánc, vidám-ág, gondtalan szórakozás

ESKtiVÓ. Karácsony másodnapján es­
te 6 órakor lesz a váradolsezi plébánia­
templomban Singer Augusztina Márta 
é.s dr. Eisenmayer Jenő OTT kerületi 
orvos esküvője. Az esket és szertartását 
Pólyák István római katolikus lelkész 
végzi.

UJ MAGYAR VONATT1PUS KÉ- 
SZÜL. Budapestről jelentik: Épülőben 
van az új magyar vnnattipue a Hargita, 
amely síkon 120 kilométeres, hegyi­
pályán 70—80 kilométeres óránkénti se­
bességgel halad és a Budapest Sepsi- 
szentgyörgy közti távot 10—11 óra alatt 
teszi meg, A vonat csak IVagyváradon és 
Kolozsváron áll me.g.

MEZEIN KI.Modern D ¥T 'T’ iTA ö olcsón
festett ß U f W n kapható
Szabadság-utca 12. és Szacsvav-utca 48. Hálók, Komblttáltszobák előszobák, konyhák.
mb—w ■ ——i—aiI

A nagyváradi magyar görögkeleti 
egyházközség elnöksége szeretettel ér­
tesíti híveit, hogy kará.csonykor. f. hó 
25, 26 és 27-én magyarnyelvű Istentisz­
teletet tart, melynek meghallgatására 
kedves híveit tisztelettel meghívja. — 
Mindhárom napon a.z Istentisztelet, 
pont 10 órakor kzdődik, prédikál Sun- 
tinger .Tá.nos atya, budapesti magyar 
görögkeleti érseki titkár.

Ipartestületi hírek. Értesítjük a vas 
és fémipai-i szakosztály kebelében tar 
tozó tagjainkat, hogy mindazok, akik 
kokszot igényeltek, vagy még igényelni 
óhajtanak, legkésőbben folyó év decem­
ber 2X és 20-én reggel 9 órától 1 óráig 
és délután fél 4-tői fél 7 óra.ig jelen 
jenek meg szakosztályunk helyiségé­
ben- Elnökség.

A nagyváradi klr. járáebiró-sAo
Pk 12526—3—1942. szám.

;dí*6 hirdetmény
A nagyváradi kir. járásbíróság köz­

hírré teszi, hogy Nagyvárad thj. város 
kérelmezőnek felperesnek Maries Gá­
bor panas-zlott alperes ellen a.z 1440—- 
19íl M E sz. r. 7. §-a alaptan 2177 P 
kárenyhítési tőke és jár. iránt indított, 
perében a bíróság a per felvételére és. 
érdemleges tárgyalására, határnapot 
tűzött és felhivta a felekeet, hogy 1043 
január hó 21. napján délelőtt 9 órakor 
hivatalos helyiségében (Széchenyi-tér 
14. házszám I. emelt 69. ajtószám alatt) 
jelenjenek meg, egyszersmind pedig 
Maries Gábor panoszlott részér» — ki 
ismeretlen helyen tartózkodik, ügy­
gondnokul dr Erdei Gábor nagyváraxii 
ügyvédet nevezte ki.

A bíróság felhívja a, panaszlnttat, 
hogy a fent megjelölt határnapon re 
órában meghatalmazott ügyvéd általi 
jelenjem' meg, mert ellenkező esetben 
az ügygondnok fog helyette eljárni 

Nagyvárad. 1942. évi december hő 1, 
napján.

Dr, Hegedűs Frigyes s. k,
kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül: Olvashatatlan
aláírás, kezelő.

Maid ha iagf
örvendezni fog, hogy

jó meleg téli fehérneműt
gyapjú harisnyát, kesztyűt, mellényt, szvettert- 
pullnvert vásárolt még idejében

Horváth Károly
cégnél, Hlatky Endre-utca 8. sz.

naicneSMBH1

A nagyváradi kir járásbíróság.
Pk. 12443—4—1942. szém

idéző hirdetmény
A nagyváradi kir járáebiróe-ág koz 

hírré feszi, hogy Nagyvárad thi. város 
kérelmezőnek felperesnek dr Chidiossn 
Giihcr panas-zlott. alperes ellop qz 1440- 
19vi. ?u E. ez. rend. 7, §-a alapján 1055 P 
kárenyhítési töke és jár. ránt indított, 
perében a bíróság a, per felvételére és- 
érdemleges; tárgyalására, határnapot 
I-iz--.il és felhívta a feleket, hogy l!:-t3 
január hó 2,1. napján délelőtt 9 árakor 
hivatalos helységében (Széchenyi-tér 
14. házszám í. emelt. 69. ajtószám alatt) 
jelenjenek meg, egyszersmind pedig 
dr Ondi osan Gábor panaszlotf, részére 
- ki ismertlen helyen tartózkodik, ügy 
gondnokul dr Erdej Gábor nagyváradi 
ügyvédet nevezte ki.

A bíróság felhívja a. panaszionjl, 
hogy a fent, megjelölt határnapon és 
órában meghatalmazott ügyvéd által 
jeienien meg, mep ellenkező cselben 
az ügygondnok fog helyette eljárni.

Nagyvárad, 1942. évi december hó 1. 
napján.

Dr, Hegedűs Frigyes s. k.,
kir. jbiró.

X kiadmány hiteléül: Olvashatatlan 
alán ás, kezelő.

A nagyváradi kir. járásbíróság,
Fk. 12513- 3—1947. szám

Idézi hirdetmény
A nagyváradi kir. járésbii'óság köz­

li irré teszi, hogy Nagyvárad thj. város 
kő- ehnezr" felperesn :k dr Barhonta 
Pái pane „t alperes el’cn az 1410- - 
‘341. M. E. sz. rend. 7 § a alapi -n 1475 P 
kárenyhítési tőke é* jár. iránt indított 
perében a bíróság a. per fölvételére <% 
érdemleges tárgyalására határnapot 
hízott és felhívta a feleket, hogy 194-3 
január hó 21 napján délelőtt, 9 órakor 
hivatalos helyiségében (Széchenyi-tér 
14. házszám 1. emelt 69. aj tószám alatt) 
jelenjenek meg, egyszersmind pedig 
dr Barbonta Pá.l pan oszlott részére — 
ki ismeretlen helyen tartózkodik, ügy­
gondnokul dr Erdei Gábor- nagyváradi 
ügyvédet, nevezte ki.

A bíróság felhívja a panaszlőtiat, 
hogy a fent, megjelölt határnapon és 
órában meghatalmazott, ügyvéd által 
jelenjen meg. mert, ellenkező esetben 
az ügygondnok fog helyette eljárni.

Nagyvárad, 1912. évi november hó 27. 
napján.

Dr. Hegedűs Frigyes s. k.,
kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül: Olvashatatlan
aláírás, ltaaeü*

RÁDIÓ
Csütörtök, december 25.

5.40 Üzen az otthon. 
ő.40 Ébresztő. Torna Hírek. Közlő* 

menyek. Reggeli zene.
10.15 Szalonötös,
11.15 Ifjúsági Énekkarok-
11.40 A betlehemi csillag tudomá­

nyos magyarázata.
1210 Művésziem ezek- 
13-30 Honvédőink üzennek-
14 A Budapest honvéd órzászlóalj 

zenekara,
15.20 Pécsi Szerafi-kóru:
15 40 Egyéves a Vöröskereszt bajtársi

rádiószolgálata.
15.50 J. S. Bach: d-mo!l toccata ős 

fuga.
]6 Melyiket s kilenc közük
17 Vitéz nagybányai Horthy Mik­

lós Magyarország Főméltőságn 
Kormányzója szózatot intéz har­
coló honvédemkhez 1942 hon­
véd-karácsonyán.

18.05 Mindenki karácsonyfája.
18.30 Karácsonyi elmélkedés.
19.05 Karácsonyfagyujiiáskor 
20.10 Karácsonyi énekek.
20.30 Szakolczay Riegler Ernő játsziig 

a Zeneművészeti Főiskola orgew 
□óján.

21 Nagykarácsony éeeakája.
22 15—23.45 Nagyzenekari miívek.
21 Nagykarácsony éjszakája.

plomból.
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XI. éi f. Szerda. 1942. december

hZi LETÍ > Tanay Károly István 
lakatos Ip:*ii\.i Irén. Ilona. Korod! .fii 
nos villamos kalauz leánya Anna. 
Margit. Szabó XIbért kondás fia lá- 
II,!.. Lajos, Gá«p;ír Sándor csizmadia- 
P..2,'d fia Sándor. Tmlri Péter földmű­
ves leánva Ilona. Baseli Símnél szövő 
munkás fia Kálmán. Buda József 
Is-rkocsissegéd leánya Margit. lot.i 
Sándor pincér leánya Mária. Magdol­
na. Biró Ferenc cigészseged leánya 
Margit Illés János géplakatosseged 
leánya. Bariba Sándor gyárimunkás 
b ánva Magdolna. Ilona. Dr Derzsy 
7,,lián iievvéd fia Zoltán. Miklós 
T á*zló. Kardos F.leniér magántisztvi- 
5.Jő Icám a Mária. Magdolna. Bitten* 
binder bános mztalosme-ster leánya 
Anna. Gizella Duró Sándor városi 
vízművi szerelő fia István. N eeesún 
Rudolf beulTsscgéd leánya Ibolya, 
Hona Molinger István szabósegéd lia 
I ászló, István. IIorv Sándor génlaka- 
tosseeéd fia 1,-isz.ló. Antal. Gyula. 
Afona T-tván napszámos fia Fajos. 
TTod.os Géza napszámos leánya Erzsé* 
bei. Zsuzsáim a. Xmia. Henning Jó­
zsef ni. kir városi számellenőr leá­
nya Fiiba, Dr íllésy Gyula szeleabiro 
leánya Margit Pap Kálmán rendőr- 
sági i, hiszi fia Kálmán. Horváth 
László m kir. esendőr5rmester leá­
nya Mária Bányai Lajos eipőfelső- 
ré s zk é szil ős e géd fia Lajos Kovács Jó­
zsef kömiivessegéd fia János 

*
HÁZASSÁG. Géezi Tmre frsték- 

gvárban raktárnok és Nagy Juliánná. 
Berber Péter kf. napszámos és M 
Tóth Mária. Orbán Lajos kf napszá­
mos és Fesető Sára. Sándor László 
János könyvkötősegéd és Dcbreczeni 
Margit Krisztina. Kosztin István gép­
ié, ka to,s,segéd és Kuzsma Mária. Ber­
ke Mihály faggyubizományos és Mu­
rányi Irén. Ákom Sándor bádogosse­
géd és Szabó Margit Borsi Tózscf 
borbélysegéd és Schmidt Margit. Ba­
ri a i Géza vasúti fékező és Mester Má­
ria Magdolna. Dr Szabó Zoltán ben­
zin- és olaikereskedő és Schilling Ol­
ga Gizella Hona. Homoki János gép­
kocsivezető és Kövér Terézia. Bodor 
Kárelv Gyula férfiszabósegéd és An­
t’d Mária. Marinoretem József férfi- 
Tiemii szabó és Klein Erzsébet. Piis- 
1 öki András in. kir. állami altiszt és 
Bei Margit. Miliők Mihály A ilmos m. 
kir. mérb'gbilclesitő hivatal főnöke és 
Kertész Jolán. Pénzes Albert la ka I o<- 
inrstcr é,~ Kováes Mária. Lengyel Béla 
kereskedelmi utazó és Sebestyén Pi­
roska. Császti Mihály m. kir. rendőr 
és Czégény Zsuzsanna Kozma Sándor 
cipőfclsőrészkészitősegéd é= Kállai 
Rozália. Bi.rtbi Sándor raktárkezelő 
és Phillin Anna. I ucskai Gyula 
nyomda-z é» Mészáros Erzsébet. Gvc- 
T«f- János r. kát. tanító és Tornasics 
Aliz Groza Ferenc Lőrinc szabósegéd 
*' • Somogyi Erzsébet Szoljár István 
"•••}•munkássegéd és Pető Valéria.

H AL.VLOZÁS. Nagy Atilla Ferenc 
•' hónapos. Dászkál Lipót 63 éves.

1 aiuli Lapis Zoltán 1 éves Máthé An- 
tahié Bátborv Róza 6b éves Görbe 
T v zsebet 2 év e-. Bart a József 80 éves. 
O.-.V. Paszksr Sámlorné Bei indán Má­
rta • v eves. özv. Takács Imrénc Jvá- 
1 asz Juliánra r>2 éves S'urz .Tánosné 
A audios Virág 28 éves Boor József 
f-0 eve*. Peter Hona t hé napos. Ozv. 
Czárják M’bályné Kuli; Terézia 76 
éves S, Iirepler Orbámie Dekner Mar- 
?''• ! ■ 'Ke*. i«s Sándor 23 éves. Tóth

I -Araim-, ezüst-, brilliáns tárgyak. svájci anker Ä## TfihAff
i ftfák vétele, eladása,szakszerű alakitósa. mvilása B Br-Balm a

Széchcnvj 
tér 6.

György 51 éves. Szegedi Cergelytié 
Pető j ti lia 19 éves. Bude a Péter 61 
é\ es. Gáspár Vilma 67 éves Sonnen 
virth Nátháimé Gut Ima 11 Gerilla 81 
éles. Öz\. Fiilöp S imueliic Decker 
Etelka 7'2 éves. Ozv. Petri Sámlorné 
Kós Z-uz-.viiia 76 évs. Decker Her­
man 82 éves. Sebestyén József né Fo­
dor Irén 33 éves. Juhász Ignácné

Kisvárosi Verőn 16 ■ \ es. özvegy
S> din art z Dai id né B rk 1 its Heléna 
66 év”s. Özv. Báesa Lászlóm* Oláh 
Emo re ne 11 éves. Busz Piroska 10 
hónapos. M, rsdorf Jakab 38 éves. 
özv. Réz Mibályné M.ikai Gizella 79 
éves. Farkas Péter 17 éves. Stern Ja­
kab 76 éves.

S F O R T
Csapstesszeáiijiisi és epyéb gondot

a Karicsonyf Serlegmér^őzés küszöbén
Sórvnri sérült, Incze II edzésen kívül áll és Barna ?

Jellegzetesen évadvégi hangulat 
lett úrrá az egész NAC-ban. Ez a Fe­
rencváros által kierőszakolt karácso­
nyi torna scliogyscm jön jól a mi 
zöldfebéreip.knek. Nagyon kiérdemel­
ték volna már a pihenőt, ja, de az el­
sőség mégis csak kötelezővé teszi a 
részvételt.

A tegnap délutáni edzésből is 
hiányzott már az a rugalmasság, ame­
lyet eddig láttunk. S Rónay mester­
nek mindezeken felül még iszonvu

össze állítási gondjai is vannak Sárvá­
rira nem lehet számítani. Vincze Tf-t 
bár előrendelték Marosvásárhelyről, 
de edzés hiányában szinte, képtelen­
ség egy kétnapos mérkőzésre beállí­
tani. Barna kiállítása még nem tud 
juk mit fog hozni, igx teljes bizonyta­
lanság honol az összeállitási vonalon.

Ma délután újra edzést tart a csa­
pat, majd ezután próbál Roncsa mes­
ter valami okosat kiagyalni.

Férfiruhákat, használtakat
legjobb áron vehet, eladhat MOLNÁR hasznaltruha üzletében

Rómcr-tér f. (udv,irhán.) líirásra házhoz jövök.

SZÍNHÁZ
Heidelberg! diákélet
— Kemény Gizi nagysikerű bemutatkozása —

Kedden este mutatta be a Szigligeti 
Színház Meier Förster Vilmos Heidel­
berg! diákélet című 3 felvonásos szín­
müvét. Nem az eredeti szöveget hall­
hattuk. későbbi átültetésről, utánírásról 
van szó.

A darabnak szép sikere volt. A ké­
nyes igényű premierközönség jól szóra­
kozott és melegen ünnepelte egyes je­
lenések után és a felvonások végén a 
remek alakításokat nyújtó színészeket. 
Ez annál nagyobb dicséret, mivel Ke- 
meny Gizinek, a fiatal, üde kis prózai 
naivának betegsége miatt csak két pró­
bát: tudtak tartani a darabból.

Kemény Gizit ismeri a közönség a ta- 
lalvi ..Úri lány“-előadásból. Akkor még 
mint sziniakadémiai növendék lépett 
fel és első szereplése alapján is min­
denki megszerette és szívébe zárta. Put- 
nil- Bálint igazgató azonnal leszerződ­
tette. de a tehetséges színésznő közbe­
jött betegsége miatt csak most kerülhe­
tett a színház színpadára. Tegnap esti 
Katica alakításával bebizonyította, hogy 
clsőlátásra helyesen ítélt a közönség. 
Bájos közvetlenség, egyéni báj. remek

beszédtechnikával és alakító készséggel 
párosul. És a mi a tehetség fokmérője: 
szíve van.

Páhozdy Ferenc is elsőrendűt nyúj­
tott. Remekül érzékeltette a világtól el­
zárt fiatal herceg lelkiállapotát, köny- 
nyed természetességgel. drámai kész­
séggel oldva meg feladatát.

Igen jól megformált és átérzett figu­
rát hozott dr. Jüttncr tanár szerepé­
ben Szabó Ernő. Búcsúzáéi jelenetével 
megkönnyez tette a közönséget. A vidék 
egyik legjobb prózai színésze.

Rarsy Béla fenhéjázó, gőgös főko­
mornyikja sok derűt árasztott. El.-őren- 
dű színészi teljesítmény.

Tetszett még Mikes Béla kormányéi- 
nőké cs Rartos József Kellermann ja is.

A többiek: Mórái Ede. Faji; Rózsi. 
Hal assy Gyula. Giszfeld József, Alföldi 
Imre és Margiltay Alajos is hozzájárul­
tak a sikerhez.

A darab betanítását Barsv Béla vé­
gezte. a rendezői simításokat Putnik 
Bálint légezte körültekintő figyelemmel.

íb. s.)

A színházi iroda közleményei
Szerdán este A-bcrlctbcn Kemény 

Gizi felléptével a Heidelhergi diák­
élet eimii romantikus diáktörténet 
Ferid színre. Kemény Gizi. a társulat 
szendéje hosszas betegsége után cl)- * 
ben a darabban lép először színpadra. 
Partnerei: Pákozdv Ferenc. Szabó
Ernő. Márai Ede és Barsv Béla.

Csütörtökön délután 3 órai kezdet­
it 1 — mielőtt a Jézusba jön — nagv 
gyermek-előadás a színházban. Szinrc- 
beriil: Csillag császár palotája (Két 
bis binai kalandjai) eimii try érmek 
mese-operett 3 felvonásban. Gyerme­

keknek feledhetetlen élmény, felnői­
teknek 3 óráé vidám szórakozás. Sok­
sok ének és tánc. Filléres helyárak. 
Jegyek 30 fillértől 170 fillérig már 
válthatók a színházi pénztárnál.

Csittörtiikon este nincs előadás.
Karácsony mindkét ünnepén 3 - 

előadás. Bolond Asvayné. az idény 
legnagyobb színpadi sikere Hotly 
Fiával pénteken és szombaton dél­
előtt fél II órai kezdettel,kerül szilire 
olcsó hely árakhal. A ege 1 óra előtt.

I ran vséíga falécéi, az idén \ -láger- 
operettje rendes heh árakkal pénte­

ken délután negyed 1 ólai kezdetű 
i an a sziliház műsorán. Pénteken e$ 
te. sz.oinbaton délután és este rend,# 
helyárakkal a légi idámabh huszár- 
operett- a Gyöngyvirágoti huszártsáltó 
kerül színre elsőrendű szereposzt,is 
ban. legyekről ajánlatos előre 
dós kod ni".

Heti műsor:
Szerdán este: Heidelberg! diákélet 

Á-bérlet.
Csütörtökön dehitá 1 3 órakor: Csjl. 

lag császár palotája (gyermek-elő­
adás).

Csütörtökön este* Alines előadás.
Pénteken délelőtt fél I 1 órakor 

Bolond Asvayné (vége 1 óra előtt).
Pénteken délután negyed 4 óra 

kor: Aranysárga fab-vél
Pénteken este háromnegyed 7 óra 

kor: Gyöngy virágos busza rcsákó.
Szombaton délelőtt fél 12 órakor 

Bolond Asvayné (vége 1 óra előtt).
Szombaton délután negyed 4 óra­

kor: Gyöngyvirágos húsza rcsákó.
Szombaton este háromnegyed ? 

órakor: Gyöngyvirágos busza rcsákó.
Vasárnap délután: Csak egy asszony 

i an a világon.

IPtilIKETCa
Adás-vétel

Briliánsát, aranyat, ezüstöt 
Viktor ékszerész. Hákóczi-ut. 3.

veszek
356

Három hold szőlő eladó. Cim a ki­
adóban.______ ■____________________5?;'

Zongora, rövid, kitűnő állapotban, 
tanulók részére nagyon olcsón eladó. 
Megtekinthető Juraszik hangszerkészí­
tőnél, Saspalota, Hangya felett. 584 

Karácsonyi és újévi ajándéktárgyak 
olcsón Tarján ékszerésznél. Rákóczi-111
8. szám. _ __ _____ _____ 185

Kölyök puli komondor, házőrző ku­
tyát megvételre keresek. Bessenyei 
kályhás, Ilus-zár-u. 23v 53?

Eladó regéoytár. Dr Baditz Miskolc
............... _________ 159

Dándog kölyök kutya eladó Weese- 
i 611 y i———__________

Fajalmák olcsóit beszerezhetők, üres 
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